

新华区零工市场畅通就业最后“一公里”

搭建用工信息桥、提供技能培训,让零工进入高质量就业通道

□本报记者 牛超

28岁的王率是许昌人,高中毕业,几年前随妻子来到平顶山市区生活,因为没有过硬的技术,很难找到好工作。听说新华区有个零工市场,他就跑来找机会。市场工作人员得知他的情况后,建议他先参加人社部门组织的养老护理培训。“培训结束后,我很快就找到了护理工作,一天200元,我挺满意的。”王率说。

“零工们工作难找,用工单位无人可用”是目前零工市场的突出难题。为了使广大零工与用工主体迅速对接,为双方搭建信息桥、暖心桥,新华区成立我市首个零工市场,每周三有集中招聘会。

6月28日上午,在市区凌云路北

段怡购城西南角零工市场周三招聘会上,科技公司、医疗器械公司、电力设备公司、通信公司等十几家单位带来了近百个岗位,涵盖销售、机械加工、家政服务等多个领域,现场人来人往。市场门口竖立的用工信息栏,贴着20余家单位的用工信息,几名男子正在浏览。“打零工最难的就是不好找工作,在这儿能找到合适的工作,谁还去马路边等啊!”一男子说。

记者在现场注意到,一位有点年纪的男子正在向招聘人员详细了解岗位情况。据其介绍,他今年66岁,会水电维修技术,“退休后闲在家没什么事做,想过来碰碰运气,找份零工”。位于名门天街6楼的一家单位正好需要维修人员,经过交流沟通,双方很快达成合作协议。

家住湛河区曹镇乡的张女士今年53岁,丈夫身体不好。年龄大,还要照顾丈夫和孩子,她只能四处打零工。“干过钟点工,也当过保洁。”张女士说,今年5月,通过新华区零工市场,她在市城乡一体化示范区找了一份家政服务的活儿,“早上8点上班,下午6点下班,不用住家,每周还有两天休息时间,一个月2600元钱,比之前四处打零工强多了。”

据了解,除了提供用工信息,为最大限度保障供求双方的权益,让零工市场真正成为零工人员和用工单位的“福地”,新华区还专门设立了法律咨询台,为劳动者免费提供维权服务。

“零工市场除了提供招工信息外,更重要的工作是帮助有灵活就业需求

的劳动者实现高质量就业。”新华区人社局副局长徐倩说,新华区零工市场由市中业人力资源服务有限公司负责运维,为灵活就业人员与用工方提供供求信息,是“零工暖心、用工放心、就业安心、群众省心”的服务场所,并为零工和用工主体提供政策咨询、岗位供求服务及家政、病老陪护、技能提升等职业培训,让零工人员更快走上高质量的就业之路。

“我们每周三都会在零工市场举行招聘会,有需求者都可前来参加。”徐倩说,新华区零工市场自去年9月份正式运行以来,累计发布岗位信息3000多个,登记求职信息2000多条,开展各类职业培训500人(次),成功签订劳动合同及用工协议342份,安置就业困难人员46人。

为残疾人出行助力

6月28日上午,市残疾人辅助器具服务中心工作人员来到郏县安良镇高楼村残疾人高帅家中,为他送来一台新轮椅,并进行安装、调试。

七一建党节来临之际,市残疾人辅助器具服务中心党支部组织党员开展“真情慰问残疾人,不忘初心送温暖”活动,当天上午先后为郏县4名困难重度残疾人送去新轮椅,为他们出行助力。

本报记者 李科学 摄



社区表彰“最美志愿者”

凝聚榜样力量 建设和谐社区

□记者 高红侠

本报讯6月28日,新华区光明路街道建设街社区举行“最美志愿者”表彰活动,旨在树立先进典型、凝聚榜样力量,营造“人人关注志愿活动 人人争做志愿者”的良好氛围。

表彰会上,建设街社区党委书记耿东伟为15名“最美志愿者”发放荣誉证书及小礼品。被表彰的志愿者中,有退而不休、无私为居民服务的退休工人,也有任劳任怨、兢兢业业守护家园的老党员……

“最美志愿者”岳珊珊今年53岁,家住建设街小学家属楼,楼上有四五十户居民,老年住户居多。由于没有物业入驻,楼道及公共区域平时无专人打扫,岳珊珊主动承担了保洁员的角色,只要有空,就清扫楼道及楼前楼后的空地。

岳珊珊还特别爱管“闲事”,遇到邻居有矛盾,她总是动之以情,晓之以理,化解矛盾于无形,促进邻里和谐。另外,她还将独居或空巢老人列为帮扶对象,帮助他们购买蔬菜等生活用品。“都是邻居,帮助他们是应该的。”岳珊珊说。

“退休了在家闲着没事,发挥余热也算是实现自己的价值吧。”“最美志愿者”林道奇说。

今年64岁的林道奇性格开朗,两年前他所居住的光明小区成立业委会,他被大家推选为业委会成员。治理飞线充电、电动车进电梯、楼梯间乱堆乱放,督促物业公司定期检修电梯,负责小区内安全管理……他总是冲锋在前。

“居民生活幸福和谐,是一个城市幸福文明的标志。”耿东伟说,自“五星”支部创建工作开展以来,该社区联合辖区共驻共建单位及党员志愿者开展各种志愿活动,点亮社区居民幸福和谐“星”生活。

据介绍,下一步,建设街社区还将开展文明、卫生楼栋评选活动,调动大家参与楼院建设、管理的积极性和主动性。

中招考试成绩预计7月10日公布

□记者 邢晓蕊

本报讯6月28日上午11点半,伴随着地理考试结束的铃声响起,为期3天的2023年中招考试圆满落幕。

据了解,今年全市共有123831人报名参加中考,共设7个考区37个考

点。其中,九年级考生53238人,设28个考点、1776个考场;八年级考生70593人,设37个考点、2351个考场。各考点秩序井然,考风考纪良好,工作规范有序,实现了平安中考的目标。

中招考试结束后,市教体局将对试卷进行集中扫描,组织教师进入阅

卷点封闭网上阅卷。经过评分、整理、汇总后,我市中招考试成绩预计于7月10日公布,届时考生可登录河南省普通高中招生考试考生服务平台,查询考试成绩,不再发放纸质成绩单,有关成绩复核、录取工作等安排,市教体局将另行通知。

孤女示范区中考 两交警驾车接送

□记者 刘蓓

本报讯6月28日早上,在市区光明路与和顺路交叉口,一名15岁的考生向交警求助,希望交警叔叔将她送到市城乡一体化示范区的中招考场。了解到这名考生父母双亡无人送考后,执勤交警驾驶警车接她安全往返考场,并贴心地为女孩“加油”。

6月28日上午7点50分,市公安

局交通管理支队湛河大队副大队长武宗德在市区光明路与和顺路交叉口执勤,一名学生向他跑来。“交警叔叔,我今天参加中招考试,但我的考场在示范区,我一个人去不了,请问你们能不能把我送过去?”小姑娘求助道。

原来,这名女孩今年15岁,是市四十四中八年级学生,父母双亡。了解情况后,武宗德立即联系执勤交警李坤明和徐志豪送女孩去考场。7点

55分,李坤明和徐志豪驾驶警车带着女孩出发了。8点18分,两人将女孩安全送达考场,并与女孩约定考试结束后在考点门口接她回家。女孩向他们道谢,李坤明笑着说:“别客气,也别紧张。加油!中午见!”

中午11点45分,李坤明和徐志豪顺利接到这名女孩。考虑到女孩家中无人照应,他们带着女孩回到单位食堂吃了午饭,然后将她送回家。